

# 山东省公共卫生临床中心菏泽分中心开诊

系全省三大公共卫生临床中心之一;平时开展常规医疗救治和公共卫生服务,突发公共卫生疫情时转为定点收治中心



病房内外,医护人员通过对讲机沟通

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 1月9日,备受市民关注的山东省公共卫生临床中心菏泽分中心开诊。该项目由菏泽市中医医院全面接管运营,目前主要启用五号楼,包含门诊、辅检、药房、住院部等。

当日上午,牡丹晚报全媒体记者赶到位于菏泽鲁西新区大学西路与文化路交叉口西220米处的山东省公共卫生临床中心菏泽分中心。在已经启用的五号楼,记者看到,医护人员已就位,门诊、检验科、住院部、药房一应俱全。这里环境干净、温馨,设备设施先进,服务保障升级,广大患者将得到优质、高效、满意的诊疗服务。

1月9日,54岁的赵女士因咳嗽、胸闷、咳痰来到山东省公共卫生临床中心菏泽分中心接受治疗。作为该中心开诊的首批患者,赵女士在此享受到了优质医疗服务。“我们通过对讲机与病房内的责任护士沟通,患者的药物通过传递舱传送。”该中心公共卫生一科护士长张文娟说。



病房内,护士提供医疗服务

据悉,2020年山东省人民政府确定建立济南市、青岛市、菏泽市三个山东省公共卫生临床中心分中心。菏泽分中心占地面积158亩,建筑面积约13万平方米,总投资13亿元,设置负压病床542张(其中ICU床位52张),亚定点医院病床1000张,主要建设有门诊楼、医技楼、病房楼、应急培训

保障楼等。

据介绍,山东省公共卫生临床中心菏泽分中心按照“大专科、小综合”的发展模式建设,平时主要开展常规医疗救治和公共卫生服务,在突发公共卫生疫情时转为定点收治中心,做到“平战结合”全面提升菏泽及周边地区的公共卫生应急防控和救治能力。

## 巨野工笔牡丹画和定陶地方戏曲入选省文旅工作亮点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,省文化和旅游厅办公室近日公布了2022年全省文旅工作亮点名单,我市巨野工笔牡丹画和定陶地方戏曲两项工作成功入选。

巨野县立足画乡品牌,大力发展工笔牡丹画产业,将弘扬和传承优秀书画文化和乡村振兴、脱贫攻坚、文旅研学及菏泽牡丹品牌推广等有机结合起来,推动了优秀传统文化创造性转化创新性发展。目前,全县拥有省级以上书画家207人,书画从业人员2万余人,年创作绘画作品120余万

幅,产值超过10亿元。《花开盛世》《锦绣春光》等巨作亮相进博会、上合峰会,《盛世长虹》亮相美国纽约时代广场,央视《文化十分》栏目以《巨野工笔牡丹画绘出乡村振兴新图景》为题进行了8分钟专题报道。巨野工笔牡丹画作为第五批山东省非物质文化遗产项目,已经成为山东特色文化的一张名片。

定陶区坚持以促进“两夹弦”传承发展为切入点,创新推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的戏曲作品,有力传承弘扬了传统文化,趟出了地方戏曲振兴的“定陶路径”。定陶区广泛开展“两夹弦非遗戏曲进校

## 运营中遇货车起火 公交驾驶员秒变“救火勇士”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 1月6日中午,在市淮河路农贸市场附近,一辆满载货物的小厢货突然起火。关键时刻,13路公交车驾驶员吴福勤秒变“救火勇士”,为车主挽回了经济损失。

据介绍,1月6日12时10分左右,吴福勤驾驶公交车行至淮河路农贸市场附近时,突然发现前方一辆小厢货起火,车上载满各种塑料制品。火苗四处乱窜,一旁的车主因没有灭火工具非常焦急。

“当时情况很危急,车上全

易燃品,如果火势越来越大就麻烦了。”吴福勤回想起当时情景说。他在征得车内乘客同意后,将公交车停靠在路边安全位置,拉下手刹、打开双闪灯,起身拿起一瓶灭火器跑下车,对准火苗喷射……

事发时,有两位帮忙的私家车车主,在吴福勤和其他热心市民的奋力扑救下,火源很快被扑灭。

在反复确认没有火灾隐患后,吴福勤立即返回公交车,并向乘客表达歉意。

## 严查价格违法行为 保障节日市场稳定

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 张允盛) 为进一步优化春节期间消费环境,维护好群众的“菜篮子”“米袋子”“药盒子”价格,防止各类价格违法行为发生,菏泽市市场监督管理局各县区局针对春节临近、节日市场和疫情防控药品市场开始升温和必需的局面,坚持“早部署、早安排、早预防、早落实”,主动担当作为,切实履行稳价保供责任,积极开展春节期间市场价格监管活动。

连日来,巨野县市场监管局工作人员走上街头,主动向经营者及相关单位宣讲相关价格政策,要求各经营者必须遵循公平、合法和诚实信用的原则,自觉维护春节期间市场价格秩序。该局还集中力量加强价格监督巡查,组建了3个价格巡视监管小组,坚持每天对城区和乡镇市场价格进行不间断

巡视,密切关注名烟名酒名茶等节日礼品、粮油肉禽蛋奶菜等民生商品、“四类药品”、口罩、抗原检测试剂等涉疫物资用品、水电气热价格和景区、住宿、餐饮、交通运输等旅游相关行业的价格变动情况,重点检查大中型商超、烟酒礼品经营门市、药店药房、农贸市场等场所相关商品和物资的进货凭证和销售记录。

为确保快速妥善处置价格问题,我市各县区市场监管部门还加强了落实节日期间应急值班值守制度,统筹安排应急执法力量和执法装备,维护市场价格秩序。明确专人24小时接听12315投诉举报电话,及时受理妥善处置投诉举报,化解矛盾纠纷,依法快速查处春节期间市场价格违法行为,严厉打击各种价格违法行为,切实维护市场价格相对稳定。

## “热心客服”要“帮忙” 女子被骗24万余元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 人们使用手机时经常在一些平台充值会员。一些不法分子乘机冒充客服人员,声称可以“帮忙”取消会员实施诈骗。近日,郓城县一女子就遭遇此类骗局,被骗24万余元。

1月9日,牡丹晚报全媒体记者从郓城县公安局了解到,去年12月,黄泥冈派出所接到居民杨女士报警称,自己当天接到一名自称某短视频平台客服人员的电话,对方表示她在其平台充值过会员,但并未使用过会员功能,可以帮她取消、退费。

杨女士信以为真,就让对方帮忙办理。办理过程中,对方以需要验证银行卡等理由,分多次

让杨女士转账共计24万余元。接到报警后,警方通过梳理资金流向,发现杨女士的10万余元转入吉林省辉南县的陈某账户中。通过调查发现,他的这张银行卡短时间内流水达190余万元,存在明显异常。

1月5日,办案民警奔赴吉林省辉南县,在当地警方的协助下将陈某抓捕归案。目前,陈某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

警方提醒,取消会员应通过官方渠道,如果有人声称可以帮忙取消会员一定要多加留意。所有诈骗最终都是要求受害人转账,只要牢记“不转账、不汇款”就不会遭受损失。